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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε.:  

 

1. Ιωάννης Παν. Στρούτσης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Δ/νων Σύμβουλος 

2. Παρασκευή Στρούτση Λυμπεροπούλου, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  

3. Χαράλαμπος Μιχ. Ξανθόπουλος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου – Εκτελεστικό 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης 

Εταιρίας με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», (εφεξής η 

«Εταιρία» ή «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε.») και σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007, 

δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε :  

(α) οι εξαμηνιαίες συνοπτικές ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της «Ηλεκτρονική 

Αθηνών Α.Ε.Ε.» για την περίοδο από 01/07/2010 – 31/12/2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 

ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 

του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της Εταιρίας, καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του Ν. 3556/2007 και,  

 

(β) Η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007  και των κατ’ 

εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Αθήνα , 24 Φεβρουαρίου 2011 

Οι βεβαιούντες, 

Ιωάννης Παν. Στρούτσης Παρασκευή Στρούτση 

Λυμπεροπούλου 

Χαράλαμπος Μιχ. 

Ξανθόπουλος 

 

 

 

 

 

      

Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου και Δ/νων 

Σύμβουλος 

Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Μέλος Δ.Σ. 
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I. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη συνοπτική κατάσταση οικονομικής θέσης της 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) της 31ης Δεκεμβρίου 2010, τις 

σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικών εσόδων, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την 

ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 

συνοπτική οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Οικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας 

ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής 

πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής 

Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά 

και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το 

εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και επομένως, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν 

επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών Θεμάτων 

Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι το περιεχόμενο της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 

του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης είναι συνεπές με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική 

οικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2011 

Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 

 

 

 

Ελπίδα Λεωνίδου 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 19801 
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II. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

της  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών  οικονομικών καταστάσεων  

για την περίοδο από 01/07/2010 έως 31/12/2010 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3556/2007 άρθρο 5 παράγραφος 6 , καθώς και τις αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  Απ. 1/434/2007 αρ. 3 και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 4 και το καταστατικό 

της εταιρείας ,σας υποβάλλουμε , για το πρώτο εξάμηνο  01/07/2010 έως 31/12/2010  της χρήσης που 

λήγει την 30/06/2011 την εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία περιλαμβάνει τις 

ελεγμένες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις τις σημειώσεις επί των οικονομικών 

καταστάσεων και την  έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. 

 Η παρούσα εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ηλεκτρονικής Αθηνών Α.Ε.Ε και 

του Ομίλου των εταιρειών της Ηλεκτρονικής Αθηνών απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει των προαναφερθέντων διατάξεων  και περιλαμβάνει αναφορά των σημαντικών 

γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο της  χρήσης που λήγει την 30/06/2011  (01/07/10 – 

31/12/09 ) και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, περιγραφή των κυριότερων 

κινδύνων και αβεβαιοτήτων  για το δεύτερο εξάμηνο της  χρήσης  ήτοι 01/01/2011 έως 30/06/2011 . 

 

1. Γενικές πληροφορίες  

 

Στοιχεία και πληροφορίες για τον  Όμιλο και την εταιρεία  

 

Ο Όμιλος Ηλεκτρονική Αθηνών δραστηριοποιείται στον χώρο του λιανεμπορίου των ηλεκτρικών οικιακών 

συσκευών και συναφών ειδών . 

Ο  Όμιλος αποτελείται από τις ακόλουθες εταιρείες 

 

1.Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε μητρική με έδρα της Ελλάδα 

2.Ηλεκτρονική Αθηνών Κύπρου Ltd θυγατρική με ποσοστό της μητρικής 100% και έδρα την Κύπρο 

3. Σαραφίδης Α.Ε θυγατρική με ποσοστό συμμετοχής της μητρικής 100% και έδρα τη Θεσσαλονίκη . 

 

Τα καταστήματα του Ομίλου ανέρχονται σε 57 καταστήματα εκ των οποίων 45 ανήκουν στη μητρική 

εταιρεία (23  στο λεκανοπέδιο Αττικής και 22 στην υπόλοιπη Ελλάδα)  3 στην  Κύπρο  και  9 καταστήματα 

έχει η εταιρεία Σαραφίδης στη Βόρεια Ελλάδα . 

 

2. Τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά  την κλειόμενη περίοδο και η επίδρασή τους στις 

εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις . 

 

Τα σημαντικότερα  γεγονότα που έλαβαν χώρα είναι τα ακόλουθα: 

 

α.  Στις 21 Δεκεμβρίου 2010 έγινε η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας η οποία ενέκρινε τις 

οικονομικές καταστάσεις της 30/6/2010, δεν προέβη σε διανομή μερίσματος, επίσης ενέκρινε την 

απαλλαγή των ορκωτών ελεγκτών λογιστών και τέλος ενέκρινε την εκλογή Τακτικού και Αναπληρωματικού 

Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

β. Στην τακτική γενική συνέλευση της  14/12/2010  αποφασίσθηκε  και στις 15/12/2010  υλοποιήθηκε  η 

αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας  Σαραφίδης  Α.Ε κατά δύο (2) εκατομμύρια 

ευρώ. 



  

 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  για την περίοδο  

από 1
η
  Ιουλίου έως την 31

η
 Δεκεμβρίου 2010      6 

 

γ. Μέσα στην περίοδο ο Όμιλος προέβη σε διακοπή λειτουργίας 1 καταστήματος της μητρικής  και 1 

καταστήματος της θυγατρικής.  

δ. Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων η εκκαθάριση της θυγατρικής στην 

Σερβία δεν έχει ολοκληρωθεί. 

 

 

3.Χρηματοοικονομικές πληροφορίες για τα σημαντικότερα κονδύλια 

 

Κονδύλια Αποτελεσμάτων 

Κύκλος εργασιών: Οι πωλήσεις του Ομίλου παρουσιάζουν μείωση σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό 

διάστημα κατά 15,47% και κατά 5,19% σε επίπεδο μητρικής εταιρείας. Η μείωση των πωλήσεων οφείλεται  

στην συνεχιζόμενη επιφυλακτικότητα του καταναλωτικού κοινού λόγω του οικονομικού κλίματος που 

επικρατεί αλλά και την οικονομική ύφεση που βιώνει η χώρα.  Να σημειωθεί ότι η μείωση των πωλήσεων 

της μητρικής επιβραδύνεται σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 

 

Μικτό κέρδος: Για τον Όμιλο το μικτό κέρδος μειώθηκε κατά 2,2% ενώ για την εταιρεία κατά 8,4% . Σε 

σχέση με το οικονομικό περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί η μείωση είναι σχετικά ικανοποιητική . 

 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας – λειτουργίας διάθεσης – άλλα έξοδα: Ο Όμιλος  πιστός στις εξαγγελίες 

κατάφερε να μειώσει τα έξοδα του  στο τρέχον εξάμηνο έναντι του περσινού εξαμήνου . 

Η διοίκηση υλοποίησε όλες τις δεσμεύσεις σχετικά με μειώσεις δαπανών  αλλά και θα εξακολουθήσει να 

ελέγχει και να  επεμβαίνει σε κονδύλια τα οποία μπορεί να προσαρμόσει στις νέες οικονομικές  συνθήκες .   

 

Χρηματοοικονομικά έξοδα: Η σταθεροποίηση  την χρηματοοικονομικών εξόδων οφείλεται σε 

ορθολογικότερη διαχείριση των πιστωτικών καρτών μέσω νέων συστημάτων παρακολούθησης και 

διαχείρισης αυτών και μείωση των δόσεων προς τους πελάτες . Επίσης σημαντικό στοιχείο είναι η 

διατήρηση του Euribor σε χαμηλά επίπεδα . 

  

Κονδύλια Ισολογισμού 

Κυκλοφορούν ενεργητικό: Η μείωση των κονδυλίων οφείλονται στην αντίστοιχη μείωση των αποθεμάτων 

λόγω της καλύτερης διαχείρισής τους και στη μείωση των ταμειακών διαθεσίμων. 

  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις: Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μειώθηκαν τόσο στηνεταιρεία όσο και 

σε επίπεδο ομίλου κατά 5% και 9% αντίστοιχα. Η μείωση οφείλεται κατά κύριο λόγο στις μειώσεις των 

δαπανών που έγιναν. 

 

Κονδύλια ταμειακών ροών :  

Το σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες είναι αρνητικό σε επίπεδο ομίλου κατά 1,44 εκ  ενώ 

στο αντίστοιχο περσυνό εξάμηνο ήταν αρνητικό κατά 2,35 εκ. ευρώ ενώ η μητρική εταιρεία έχει θετικό 

σύνολο από λειτουργικές δραστηριότητες κατά 0,77 εκ  με το αντίστοιχο αρνητικό περσυνό  ποσό των  

4,11 εκ. ευρώ. 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών μειώθηκα κατά 2 εκατ. περίπου σε σχέση με τα διαθέσιμα 

στην έναρξη της περιόδου  ενώ η χρηματοδότηση των τραπεζών παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητη.  

 

4. Χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι 

 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους  όπως οι κίνδυνοι αγοράς, πιστωτικοί 

κίνδυνοι, κίνδυνοι ρευστότητας και κίνδυνοι ταμειακών ροών. Το τμήμα Χρηματοοικονομικής Διαχείρισης  

έχει την ευθύνη για την αντιμετώπιση των ανωτέρω κινδύνων. 

Η διαχείριση των επιχειρηματικών κινδύνων είναι ζωτικής σημασίας. Για τον εντοπισμό και την 

αξιολόγηση των κινδύνων εφαρμόζουμε ένα σύστημα διαχείρισης επιχειρηματικού κινδύνου, του οποίου 
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είναι κοινωνοί οι διευθυντές και το προσωπικό όλων των τμημάτων, έτσι ώστε να επιτυγχάνουν την 

ελαχιστοποίηση και τον μηδενισμό του ρίσκου στο έργο τους. 

Η διαχείριση δεν περιλαμβάνει μόνο τις απειλές αλλά και τις ευκαιρίες για παρούσες και μελλοντικές 

εισροές ωφελειών. 

 

Κίνδυνος αγοράς 

 

Ο κίνδυνος αγοράς περιλαμβάνει τριών κατηγοριών κινδύνους: 

 

Α) Συναλλαγματικός Κίνδυνος: 

 

Λόγω της ύπαρξης του κοινού νομίσματος  και της δραστηριοποίησης του ομίλου, αποκλειστικά πλέον  , 

εντός ευρωζώνης, δεν τίθεται θέμα ύπαρξης τέτοιου κινδύνου . 

Οι εισαγωγές που γίνονται από την μητρική εταιρεία ,κατά κύριο λόγο , είναι περιορισμένες  

 

Β)Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας: 

 

Ο όμιλος δε διαθέτει χρηματοπιστωτικά μέσα που να διατρέχουν σημαντικό κίνδυνο από τις όποιες 

μεταβολές των επιτοκίων καθώς δεν υπάρχουν μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις. Οι 

περιορισμένες  βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις που αφορούν προεξόφληση επιχειρηματικών 

απαιτήσεων έχουν  διακριβωθεί για τη φερεγγυότητά τους , οι δε λοιπές  βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

προς τις  τράπεζες είναι  εξασφαλισμένες ως προς τις τυχόν αυξήσεις των επιτοκίων. 

 

Γ)Κίνδυνος τιμών: 

 

Ο όμιλος εκτίθεται στον κίνδυνο αυτό λόγω της τάσης μείωσης των τιμών μερικών εμπορευμάτων και των 

αποθεμάτων και ιδιαίτερα αυτών  που είναι τεχνολογίας αιχμής. Για την αντιμετώπιση του κινδύνου της 

απαξίωσης των αποθεμάτων του, ο όμιλος εφαρμόζει μια ορθολογική διαχείριση και διοίκηση των 

αποθεμάτων του που προσβλέπει στην αποφυγή διακράτησης αποθεμάτων μεγάλου ύψους. Ταυτόχρονα 

η εταιρεία έχει διμερείς συμφωνίες με το σύνολο σχεδόν των προμηθευτών της για παροχή προστασίας 

(Price Protection) σε περιπτώσεις που η τρέχουσα αξία των εμπορευμάτων είναι μικρότερη από την τιμή 

αγοράς τους και αν υπάρχουν αποθέματα για τα συγκεκριμένα προϊόντα. Στις παραπάνω περιπτώσεις 

εκδίδονται από τους προμηθευτές αντίστοιχα και ισόποσα πιστωτικά σημειώματα. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι όροι διακανονισμού – πληρωμής είναι, μετρητοίς, με ελάχιστες επιταγές, αλλά κύρια με πιστωτικές 

κάρτες  και ελάχιστες πωλήσεις με πιστοποιημένες για τη φερεγγυότητα προεξοφλήσεις απαιτήσεων 

πελατών από τις τράπεζες. 

Η διαδικασία παρακολούθησης του διακανονισμού  και της έγκρισης (παράδοση εμπορευμάτων) της 

πώλησης, είναι πλήρως μηχανογραφημένη και πριν τη χορήγηση της πίστωσης, έχει προηγηθεί η 

εξασφάλιση της φερεγγυότητας των  πελατών, τόσο από τη διεύθυνση τήρησης πιστωτικής πολιτικής, όσο 

και από το τμήμα διακριβώσεως της φερεγγυότητας των πελατών. 

 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Οι εναλλακτικές και επαρκείς πηγές άντλησης μετρητών, με την εκχώρηση απαιτήσεων ή με τη χρήση 

γραμμών χρηματοδότησης  , από χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, εξαλείφουν τον κίνδυνο ρευστότητας του 

ομίλου. Παράλληλα και λόγω των υψηλών διαθεσίμων που διαθέτη η εταιρεία και ο όμιλος, επιλογή της 

εταιρίας και του ομίλου  είναι να εκμεταλλεύεται τις μεγάλες εκπτώσεις που προσφέρουν οι προμηθευτές 

για τις άμεσες πληρωμές στη διάρκεια όλου του χρόνου έτσι ώστε να καθίσταται ανταγωνιστική και με 

σημαντικά ποσοστιαία κέρδη. 
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Κίνδυνος επιτοκίου ταμειακής ροής 

Οι ταμειακές ροές του ομίλου δεν επηρεάζονται ουσιωδώς από τις μεταβολές των επιτοκίων. 

 

5. Εταιρική διακυβέρνηση 

 

Η εταιρική διακυβέρνηση έχει υιοθετηθεί από την Εταιρεία ως σύνολο κανόνων, μηχανισμών ελέγχου και 

αρχών, όπως αυτές ορίζονται από την ισχύουσα ελληνική νομοθεσία και τις διεθνείς πρακτικές. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας, που αποτελείται από πέντε μέλη εκ των οποίων τα δύο 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά, είναι ο θεματοφύλακας των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης. 

Πρώτιστη υποχρέωση και καθήκον όλων των μελών του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας είναι η 

διαρκής επιδίωξη της ενίσχυσης της οικονομικής αξίας και αποδοτικότητας της εταιρείας και των μετοχών 

της. Το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας, μεριμνά έτσι ώστε η άσκηση της διοίκησής του να μην 

επηρεάζεται από εξωτερικές σκοπιμότητες  που θα έβλαπταν τα συμφέροντά της. 

Ο εσωτερικός έλεγχος αποτελεί βασική και απαραίτητη προϋπόθεση της Εταιρικής Διακυβέρνησης. 

Αναφερόμενος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ο εσωτερικός έλεγχος αποτελεί ανεξάρτητη  

οργανωτική μονάδα. 

 

6. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 

Ο Όμιλος περιλαμβάνει πλην της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε και τις ακόλουθες συνδεδεμένες 

εταιρείες : 

 

1. Θυγατρική εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ λ.τ.δ , που εδρεύει στην Κύπρο. Η μητρική 

εταιρεία συμμετέχει σε ποσοστό 100%  

2. ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε που εδρεύει στην Θεσσαλονίκη . Η μητρική εταιρεία συμμετέχει σε ποσοστό 100% 

 

Με τα συνδεδεμένα μέρη έγιναν στην περίοδο  1/7/2010 έως 31/12/2010 οι πιο κάτω συναλλαγές :  

 

Οι πωλήσεις της μητρικής προς θυγατρικές είναι : 

- Πωλήσεις  σε ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ  ποσό 332.315 ευρώ έναντι  307.892 ευρώ την προηγούμενη 

περίοδο 

- Πωλήσεις σε ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε ποσό 3.117.420  ευρώ έναντι 516.144 ευρώ την προηγούμενη περίοδο 

 

Οι αγορές της μητρικής από θυγατρικές είναι : 

Η μητρική εταιρία αγόρασε από την θυγατρική ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε εμπορεύματα αξίας 860.480 ευρώ ενώ την 

προηγούμενη περίοδο 4.104 

 

Το υπόλοιπο απαιτήσεων  που προέρχεται από εμπορικές συναλλαγές μεταξύ της μητρικής και των 

θυγατρικών είναι : 

Απαιτήσεις της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ από ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ είναι 4.292.025 ευρώ έναντι 

4.250.470 ευρώ την 30/06/2010. 

Απαιτήσεις της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ από την ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε είναι 2.547.679  ευρώ έναντι  2.505.690 

την 30/06/2010. 

Το υπόλοιπο των υποχρεώσεων που προέρχεται από εμπορικές συναλλαγές μεταξύ της μητρικής και των 

θυγατρικών είναι: 

Οι υποχρεώσεις της μητρικής προς την θυγατρική ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε ανέρχονται σε 332.022 ευρώ ενώ την 

30/06/2010 ήταν 957.736 ευρώ. 

Οι υποχρεώσεις της μητρικής προς την θυγατρική ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ανέρχονται σε 7.866 ευρώ ενώ 

την 30/06/2010 ήταν 144.760 ευρώ. 
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Παροχές της διοίκησης προς διευθυντικά στελέχη: 

Οι αμοιβές της διοίκησης προς τα διευθυντικά στελέχη ανέρχονται για την μητρική εταιρεία στο ποσό των 

207.017  ευρώ έναντι 265.224 την προηγούμενη περίοδο  και για τον Όμιλο ανέρχονται σε 227.417 ευρώ 

στην παρούσα περίοδο  έναντι 358.124  της προηγούμενης. 

 

Οι αμοιβές του διοικητικού συμβουλίου για τον όμιλο και την εταιρεία για την τρέχουσα περίοδο είναι 

μηδέν  ευρώ όπως το ίδιο ήταν και στην αντίστοιχη περσινή περίοδο . 

Η απόδοση ενοικίου σε μέλος του διοικητικού συμβουλίου της μητρικής εταιρείας και του ομίλου για την 

τρέχουσα περίοδο είναι 37.278 ευρώ έναντι 126.012  την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

 

7. Μερισματική πολιτική 

 

Όπως αποφάσισε στις 21/12/2010 η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων δεν θα δοθεί μέρισμα 

για τη χρήση 01/07/2009-30/06/2010 λόγω ζημιών. Ο στόχος της διοίκησης παραμένει η κερδοφορία των 

χρήσεων για να μπορέσει η διοίκηση να αποφασίσει την διανομή μερίσματος. 

 

8. Προοπτικές για το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης 

 

Οι προβλέψεις για το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης  δεν διαφοροποιούνται αισθητά με τις 

προβλέψεις του έγιναν από τη διοίκηση στη ετήσια οικονομική έκθεση για τη χρήση 01/07/09 – 30/06/10. 

Όπως είχαμε προβλέψει ο δρόμος για την ανάκαμψη είναι μακρύς και δύσκολος . Για το 2010-2011  όπως 

είχαμε αναφέρει και εξακολουθούμε να υποστηρίζουμε δεν αναμένεται αισθητή βελτίωση της 

καταναλωτικής δύναμης για τον κλάδο μας. 

Οι ενέργειες που αποφασίσθηκαν από καιρό  και είναι στο στάδιο της υλοποίησης είναι οι ακόλουθες : 

− Η ανάπτυξη του δικτύου πωλήσεων θα στηριχθεί στον επανασχεδιασμό των μεγάλων νέων 

καταστημάτων, τον  επανέλεγχο των υφιστάμενων παλαιών. 

− Συνεχής επιμόρφωση των υπαλλήλων μας για καλύτερη εξυπηρέτηση του καταναλωτή. 

− Ενίσχυση των προσφερόμενων υπηρεσιών. 

− Εντονότερη παρουσία και διάθεση των νέων τεχνολογιών μέσα από τα  καταστήματά μας. 

− Ενίσχυση των πωλήσεων μέσω του διαδικτύου. 

− Προώθηση των πωλήσεων Β2Β σε υφιστάμενους συνεργάτες και εξεύρεση νέων συνεργασιών 

− σε συνεργασία με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα επιδιώκουμε να προσφέρουμε μέσα 

χρηματοδότησης στους καταναλωτές με χαμηλό κόστος. 

− Το τελικό στάδιο  επαναδιαπραγμάτευσης των εμπορικών μισθώσεων.  

− Η αναδιάρθρωση του έμψυχου δυναμικού για τον Όμιλο και την εταιρεία συνεχίζεται  με γνώμονα 

την διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και την καλύτερη απόδοση των εργαζομένων. 

 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2011 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου   

 

 

 

 

 

Στρούτσης Ιωάννης 
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III.   Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις για την περίοδο 1 Ιουλίου έως 31 Δεκεμβρίου 

2010  

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις, οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της Εξαμηνιαίας Οικονομικής Έκθεσης του Ν. 3566/2007, είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.E.»  στις 24.02.2011 και έχουν δημοσιοποιηθεί με 

την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.electroniki.gr καθώς και στον διαδικτυακό χώρο 

του Χ.Α., όπου και θα παραμείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα 

τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που 

προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη μία γενική 

ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρίας και του Ομίλου, αλλά δεν 

παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των 

ταμιακών ροών της Εταιρίας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς.  
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1 Συνοπτική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2010 

 

    ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σημ. 31/12/2010   30/6/2010   31/12/2010   30/6/2010 

Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία                  

Υπεραξία επιχείρησης   3.160.250   3.160.250   -   - 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις  6.5 38.209.054   39.010.841   35.985.274   36.639.020 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία   608.971   667.044   111.280   122.464 

Επενδύσεις σε θυγατρικές   -   -   4.400.500   2.400.500 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   706.249   457.729   0   0 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις   413.169   412.669   349.119   349.119 

Σύνολο μη κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων   43.097.694   43.708.534   40.846.173   39.511.103 

Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία                  

Αποθέματα  6.6 31.175.889   35.992.631   24.319.665   27.518.627 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις   6.411.389   7.181.936   11.892.627   12.514.124 

Λοιπές απαιτήσεις   4.059.801   4.345.016   3.388.715   3.488.442 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 

αποτιμημένα στην  εύλογη αξία  μέσω των 

αποτελεσμάτων   637.113   627.584   637.113   627.584 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα   13.829.004   16.111.620   12.014.415   14.031.032 

Σύνολο κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων   56.113.197   64.258.786   52.252.534   58.179.808 

Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων   99.210.891   107.967.320   93.098.707   97.690.911 

                  

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ                 

Ίδια Κεφάλαια                 

Μετοχικό κεφάλαιο    5.865.000   5.865.000   5.865.000   5.865.000 

Διαφορά από Έκδοση μετοχών Υπέρ το άρτιο   7.619.221   7.619.221   7.619.221   7.619.221 

Αποθεματικά εύλογης αξίας   11.549.597   11.549.597   11.549.597   11.549.597 

Συναλλαγματική διαφορά μετατρ. ισολογισμού 

θυγατρικής   1.716.609   1.618.609   -   - 

Αποθεματικά   5.567.646   5.567.646   5.567.646   5.567.646 

Αποτελέσματα σε νέο   (16.582.777)   (13.154.591)   (11.960.198)   (10.187.548) 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα της μετόχους της 

μητρικής   15.735.296   19.065.481   18.641.266   20.413.915 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές    -   -         

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   15.735.296   19.065.481   18.641.266   20.413.915 

                  

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις                 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία   1.267.674   1.180.648   983.222   914.089 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις   3.161.752   2.930.490   3.063.862   2.930.490 

Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   -   3.505   -   - 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   4.429.426   4.114.643   4.047.084   3.844.579 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις                 

Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις   44.729.720   47.144.017   38.096.902   37.417.019 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 6.6  598.997   1.228.094   398.065   866.837 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 6.7  28.441.715   28.949.725   27.479.245   27.860.324 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  6.6 5.275.737   6.952.860   4.436.146   6.775.737 

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 6.14  0   512.500   0   512.500 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   79.046.169   84.787.196   70.410.358   73.432.417 

Σύνολο Υποχρεώσεων   83.475.595   88.901.839   74.457.441   77.276.996 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και υποχρεώσεων  99.210.891   107.967.320   93.098.707   97.690.911 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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2 Συνοπτική Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων 01/07/2010-31/12/2010 

 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε €   
1/7 - 

31/12/2010 

1/10 - 

31/12/2010 
  

1/7/09 - 

31/12/2009 

01/10/09 - 

31/12/2009 
  

1/7-

31/12/2010 

1/10-

31/12/2010 
  

1/7/09-

31/12/2009 

01/10/09-

31/12/2009 

Πωλήσεις   78.995.025 38.759.679   93.447.517 45.373.116   70.846.508 35.033.383   74.721.988 36.795.940 

Μείον: Κόστος Πωληθέντων   (62.701.742) (30.214.125)   (73.744.437) (35.854.283)   (56.799.105) (27.553.201)   (58.546.205) (28.566.953) 

Μεικτό Κέρδος   16.293.283 8.545.554   19.703.080 9.518.833   14.047.403 7.480.182   16.175.783 8.228.987 

Πλέον:  Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   1.542.730 626.396   2.045.678 1.010.295   1.375.264 483.449   1.914.494 940.462 

Μείον:  Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   (4.772.512) (2.677.428)   (4.783.839) (2.453.156)   (3.561.841) (1.782.927)   (3.981.436) (2.036.272) 

           Έξοδα λειτουργίας διάθεσης   (14.891.862) (7.728.874)   (16.770.957) (8.776.723)   (11.992.050) (6.358.570)   (12.407.807) (6.497.012) 

           Άλλα έξοδα   (134.429) (104.830)   (186.602) (140.772)   (131.836) (104.824)   (184.180) (138.350) 

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 
  (1.962.790) (1.339.183)   7.360 (841.523)   (263.060) (282.689)   1.516.854 497.815 

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Έσοδα   147.329 24.819   128.634 (90.229)   146.096 24.542   126.576 (91.680) 

Μείον: Χρηματοοικονομικά Έξοδα   (1.629.983) (831.273)   (1.608.540) (815.258)   (1.522.314) (776.650)   (1.415.296) (735.323) 

Κέρδη προ Φόρων   (3.445.445) (2.145.636)   (1.472.546) (1.747.010)   (1.639.278) (1.034.797)   228.135 (329.188) 

Φόρος Εισοδήματος   17.259 (451.336)   30.783 72.092   (133.371) 364.206   (30.401) 33.499 

Αποτέλεσμα μετά από φόρους από 

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες 
  (3.428.185) (2.596.972)   (1.441.763) (1.674.919)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

Διακοπείσες δραστηριότητες                         

Αποτέλεσμα περιόδου από διακοπείσες  

δραστηριότητες 
  - -   (1.524.649) (1.046.546)   - -   - - 

Αποτελέσματα μετά φόρων χρήσης   (3.428.185) (2.596.972)   (2.966.412) (2.721.465)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

          0 (0)             

Κατανεμημένα σε:                         

Ιδιοκτήτες της μητρικής                       

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες 
(3.428.185) (2.596.972)   (1.441.763) (1.674.919)  (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου από διακοπείσες 

δραστηριότητες 
- -   (1.524.649) (1.046.546)  - -   - - 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου κατανεμημένα σε 

ιδιοκτήτες της μητρικής 
  (3.428.185) (2.596.972)   (2.966.412) (2.721.465)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 
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Μη ελέγχουσες συμμετοχές                       

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες 
0 0   0 0   - -   - - 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου από διακοπείσες 

δραστηριότητες 
0 0   0 0   - -   - - 

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου κατανεμημένα σε μη 

ελέγχουσες συμμετοχές 
  0 0   0 0   - -   - - 

                          

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων & αποσβέσεων 

από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

  (528.524) (626.109)   1.373.289 (169.764)   950.748 329.974   2.606.615 1.039.934 

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων & αποσβέσεων 

από διακοπείσες δραστηριότητες 

  - -   (1.224.072) (758.803)   - -   - - 

                          

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

  (1.962.790) (1.339.183)   7.360 (841.523)   (263.060) (282.689)   1.516.854 497.815 

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων από διακοπείσες 

δραστηριότητες 

  - -   (1.316.400) (804.635)   - -   - - 

                          

Κέρδη προ φόρων   (3.445.445) (2.145.636)   (1.472.546) (1.747.010)   (1.639.278) (1.034.797)   228.135 (329.188) 

Κέρδη μετά από φόρους   (3.428.185) (2.596.972)   (1.441.763) (1.674.919)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

                          

                          

Βασικά κέρδη  κατά μετοχή (€ ανά μετοχή) από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
  (0,1987) (0,1505)   (0,0836) (0,0971)   (0,1028) (0,0389)   0,0115 (0,0171) 

Βασικά κέρδη κατά μετοχή (€ ανά μετοχή) από 

διακοπείσες δραστηριότητες 
  - -   (0,0884) (0,0607)   - -   - - 

Βασικά κέρδη κατά μετοχή (€ ανά μετοχή)    (0,1987) (0,1505)   (0,1720) (0,1578)   (0,1028) (0,0389)   0,0115 (0,0171) 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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3 Συνοπτική Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 01/07/2010-31/12/2010 

 

 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Ποσά σε €   
1/7 - 

31/12/2010 

1/10 - 

31/12/2010 
  

1/7/09 - 

31/12/2009 

01/10/09 - 

31/12/2009 
  

1/7-

31/12/2010 

1/10-

31/12/2010 
  

1/7/09-

31/12/2009 

01/10/09-

31/12/2009 

Αποτελέσματα μετά από φόρους (α)   (3.428.185) (2.596.972)   (2.966.412) (2.721.465)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του 

εξωτερικού 

  98.000 37.187   157.529 182.661   - -   - - 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 

(β) 
  98.000 37.187   157.529 182.661   0 0   0 0 

                          

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (α+β)   (3.330.185) (2.559.785)   (2.808.884) (2.538.804)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

                          

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης  

αποδιδόμενα σε: 
                    

Ιδιοκτήτες της μητρικής   (3.330.185) (2.559.785)   (2.808.884) (2.538.804)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές                     - - 

    (3.330.185) (2.559.785)   (2.808.884) (2.538.804)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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4 Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

4.1 Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Ομίλου 

 

    Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής   

 (Ποσά σε €)   

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Διαφορά από 

έκδοση 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικά 

Εύλογης Αξίας 

Σ/Δ 

μετατροπής 

ισολογισμού 

θυγατρικής 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο 

Μη 

ελέγχουσες 

συμμετοχές 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 1.7.2010   5.865.000 7.619.221 11.549.597 1.618.609 5.567.646 (13.154.591) 19.065.481   19.065.481 

                      

Συναλλαγές με Ιδιοκτήτες               -   - 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-

30.9.2009 μετά από φόρους από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες   

          (3.428.185) (3.428.185)   (3.428.185) 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-

30.9.2009 μετά από φόρους από 

διακοπείσες δραστηριότητες   

          - 0   0 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου (α)             (3.428.185) (3.428.185)   (3.428.185) 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα                     

Αποτέλεσμα αναγνωριζόμενο απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια   
      98.000     98.000   98.000 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα περιόδου (β)   - - - 98.000 - 0 98.000   98.000 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα περιόδου  

(α) + (β) 
            (3.330.185)   (3.330.185) 

                      

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 31.12.2010   5.865.000 7.619.221 11.549.597 1.716.609 5.567.646 (16.582.777) 15.735.296   15.735.296 
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    Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής   

 (Ποσά σε €)   

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Διαφορά από 

έκδοση 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικά 

Εύλογης Αξίας 

Σ/Δ 

μετατροπής 

ισολογισμού 

θυγατρικής 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο 

Μη 

ελέγχουσες 

συμμετοχές 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 

1.7.2009   
5.865.000 7.619.221 - 402.625 5.567.646 1.834.350 21.288.841   21.288.841 

                      

Συναλλαγές με Ιδιοκτήτες   - - - - - - -   - 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-

31.12.2009 μετά από φόρους από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες   

          (1.441.763) (1.441.763)   (1.441.763) 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-

31.12.2009 μετά από φόρους από 

διακοπείσες δραστηριότητες   

          (1.524.649) (1.524.649)   (1.524.649) 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 

(α)   
- - - - - (2.966.412) (2.966.412)   (2.966.412) 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα                     

Αποτέλεσμα αναγνωριζόμενο 

απευθείας στα ίδια κεφάλαια   
      

157.529 
  - 157.529   157.529 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα περιόδου 

(β)   
- - - 157.529 - - 157.529   157.529 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα περιόδου 

(α) + (β) 
- - - 157.529 - (2.966.412) (2.808.884)   (2.808.884) 

                      

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 

31.12.2009   
5.865.000 7.619.221 - 560.153 5.567.646 (1.132.063) 18.479.957   18.479.957 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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4.2 Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων  Κεφαλαίων Εταιρείας 

 

  Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 

 (Ποσά σε €) 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Διαφορά από 

έκδοση 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικά 

Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 1.7.2010 5.865.000 7.619.221 11.549.597 5.567.646 (10.187.548) 20.413.915 

              

Συναλλαγές με Ιδιοκτήτες           - 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-31.12.2010 μετά 

από φόρους  
        (1.772.650) (1.772.650) 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου (α)         (1.772.650) (1.772.650) 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα             

Αποτέλεσμα αναγνωριζόμενο απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια 
          0 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα περιόδου (β) - - - - 0 0 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα περιόδου (α) + (β)           (1.772.650) 

              

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 31.12.2010 5.865.000 7.619.221 11.549.597 5.567.646 (11.960.198) 18.641.266 

 

 

 

  Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 

 (Ποσά σε €) 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Διαφορά από 

έκδοση 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικά 

Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 1.7.2009 5.865.000 7.619.221 0 5.567.646 8.475.118 27.526.985 

              

Συναλλαγές με Ιδιοκτήτες           - 

Καθαρά αποτελέσματα 1.7.2009-31.12.2009 μετά 

από φόρους  
        197.734 197.734 
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Καθαρά αποτελέσματα περιόδου (α) - - - - 197.734 197.734 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα             

Αποτέλεσμα αναγνωριζόμενο απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια 
          0 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα περιόδου (β) - - - - - 0 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα περιόδου (α) + (β) 0 0 0 0 197.734 197.734 

              

Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 31.12.2009 5.865.000 7.619.221 0 5.567.646 8.672.852 27.724.718 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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5 Συνοπτική Κατάσταση Ταμιακών Ροών 

 

    ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σημ. 

1/7/2010 - 

31/12/2010   

1/7/09-

31/12/2009   

1/7/2010 - 

31/12/2010   

1/7/09-

31/12/2009 

Λειτουργικές δραστηριότητες                

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου προ φόρων 

από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (3.445.445)   (1.472.546)   (1.639.278)   228.135 

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου προ φόρων 

από διακοπτόμενες δραστηριότητες      (1.524.649)         

Πλέον / μείον προσαρμογές για:  0             

Αποσβέσεις  1.434.266   1.365.929   1.213.808   1.089.760 

Προβλέψεις  57.510   210.202   46.281   77.584 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  (147.329)   (116.493)   (146.096)   (114.436) 

Κέρδη / (ζημιές) από πώληση ενσώματων 

παγίων στοιχείων και κλείσιμο 

καταστημάτων   11.889       0     

Κέρδη / (ζημιές) από καταστροφή 

ενσώματων παγίων και εμπορευμάτων  44.788       33.732     

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 

ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας  (9.529)   (72.738)   (9.529)   (70.573) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  1.629.983   1.608.540   1.522.314   1.415.296 

Πλέον / μείον προσαρμογές για 

μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις 

λειτουργικές δραστηριότητες:                

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  4.769.108   1.742.551   3.165.230   445.061 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  1.054.349   (2.856.825)   730.754   (3.531.756) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλήν 

τραπεζών)  (5.299.289)   (1.263.937)   (2.703.450)   (2.407.745) 

Μείον:  0   0   0   0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 

καταβλημένα  (1.537.997)   (1.406.268)   (1.436.992)   (1.213.024) 

Καταβλημένοι φόροι  0   (32.276)   0   (32.276) 

Λειτουργικές ταμειακές ροές από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες  (291)   1.468.279   0   - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 

λειτουργικές δραστηριότητες (α)  (1.437.986)   (2.350.232)   776.774   (4.113.975) 

Επενδυτικές δραστηριότητες                

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 

κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων      (9.306)   (2.000.000)   (9.306) 

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων 

στοιχείων  (626.433)   (1.784.818)   (551.573)   (1.774.773) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και 

άϋλων παγίων στοιχείων  50.694   108   2.694   0 

Τόκοι εισπραχθέντες  137.800   116.493   136.567   114.436 

Μερίσματα εισπραχθέντα  0   3.147   0   3.147 

Επενδυτικές ταμειακές ροές από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες  0   41.455   0   - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 

επενδυτικές δραστηριότητες (β)  (437.939)   (1.632.921)   (2.412.311)   (1.666.496) 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες                

Εισπράξεις από εκδοθέντα / 

αναληφθέντα δάνεια  0   5.500.000   0   5.500.000 

Εξοφλήσεις δανείων  (381.080)   0   (381.080)     

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 

χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)  (25.611)   (107.222)   0     
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Σύνολο εισροών / (εκροών) από 

χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)  (406.690)   5.392.778   (381.080)   5.500.000 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα 

ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

χρήσης (α)+(β)+(γ)  (2.282.615)   1.409.625   (2.016.617)   (280.471) 

Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της 

περιόδου (από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες)  16.087.295   18.546.381   14.031.032   16.434.059 

Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της 

περιόδου (από διακοπτόμενες 

δραστηριότητες)  24.325   213.309   -   - 

                  

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της 

περιόδου (από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες)   13.804.679   19.970.922   12.014.415   16.153.589 

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της 

περιόδου (από διακοπτόμενες 

δραστηριότητες)   24.325   198.394   -   - 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι των οικονομικών καταστάσεων. 
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6 Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων 

 

6.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας (στο εξής 

Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του Α΄ εξαμήνου) με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2010, που 

καλύπτουν την περίοδο από 1
η
 Ιουλίου 2010 έως την 31

η
 Δεκεμβρίου 2010 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 

την αρχή του ιστορικού κόστους, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι 

σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν 

εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των διερμηνειών τους, όπως 

αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB, και ειδικότερα είναι 

σύμφωνες με το Δ.Λ.Π. 34 περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες και 

σημειώσεις που απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου της 30
ης

  

Ιουνίου 2010 και πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και 

του Ομίλου της 30
ης

 Ιουνίου 2010. 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και 

κρίσεων από τη Διοίκηση της Εταιρείας κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών. Οι σημαντικές 

παραδοχές για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας επισημαίνονται όπου κρίνεται 

κατάλληλο. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις στις οποίες προβαίνει η Διοίκηση αξιολογούνται συνεχώς και 

βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και άλλους παράγοντες συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για 

μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναμενόμενα από εύλογες συνθήκες. Οι λογιστικές εκτιμήσεις και 

οι κρίσεις δεν έχουν μεταβληθεί σε σχέση με τις αντίστοιχες της 30.06.2010, ενώ δεν περιέχουν ασυνήθη 

γεγονότα που να απαιτούν περαιτέρω γνωστοποιήσεις σε σχέση με τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις. 

Η επιχειρηματική δραστηριότητα της Εταιρείας και του Ομίλου δεν εμφανίζει σημαντική εποχικότητα.  

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές 

που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 01.07.2009 – 

30.06.2010. 

Το νόμισμα παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων είναι το ευρώ. 

 

6.2 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές 

 

Στην παράγραφο αυτή παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία και έχουν 

υιοθετηθεί από την 1η Ιουλίου 2010 καθώς και τα πρότυπα τα οποία είναι μεν υποχρεωτικά από την 1
η
 

Ιουλίου 2010, ωστόσο δεν είναι εφαρμόσιμα στις εργασίες της Εταιρείας. 

 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» - Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις για Εταιρίες που 

Εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για Πρώτη Φορά 

Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδρομική εφαρμογή των ΔΠΧΑ στην επιμέτρηση στοιχείων 

του ενεργητικού στους τομείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και μισθώσεων. Η τροποποίηση εφαρμόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Η τροποποίηση δεν 

είναι εφαρμόσιμη στις εργασίες του Ομίλου. 
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Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» - Περιορισμένες Εξαιρέσεις από τη Συγκριτική 

Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 για Εταιρίες που Εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για Πρώτη 

Φορά 

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρίες που εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για πρώτη φορά από την 

υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση με τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από 

το ΔΠΧΑ 7 ‘Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ. 

Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται για τον Όμιλο. 

 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών (αναθεώρηση)» 

Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεμένων μερών και επιχειρείται 

μείωση στις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα μέρη του δημοσίου. 

Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις 

λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, 

αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι 

μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των 

δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση 

αυτή, η οποία έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει υποχρεωτική εφαρμογή από την 1 

Ιανουαρίου 2011. Η εφαρμογή του αναθεωρημένου προτύπου δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση 

στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 19: Εξόφληση Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων μέσω Συμμετοχικών Τίτλων 

Η Διερμηνεία 19 εξετάζει το θέμα της λογιστικής αντιμετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι μιας 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείμενο επαναδιαπραγμάτευσης και ως αποτέλεσμα η 

οντότητα εκδίδει μετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή μέρος της 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. Τέτοιες συναλλαγές αναφέρεται μερικές φορές ως ανταλλαγές 

«χρεωστικών – συμμετοχικών τίτλων» ή συμφωνίες ανταλλαγής μετοχών, και η συχνότητα 

τους αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης. 

Πριν από τη δημοσίευση της Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Α. 19, υπήρχε σημαντική ποικιλομορφία στη λογιστική 

αντιμετώπιση αυτών των συναλλαγών. Η νέα Διερμηνεία εφαρμόζεται για λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2010, και επιτρέπεται η πρόωρη υιοθέτηση. Δεν έχει επίδραση στον 

Όμιλο. 

 

ΔΛΠ 32-(Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» - Ταξινόμηση Εκδόσεων Δικαιωμάτων 

σε Μετοχές. 

Η Τροποποίηση αναθεωρεί τον ορισμό της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στο ΔΛΠ 32 με σκοπό την 

ταξινόμηση κάποιων δικαιωμάτων προαίρεσης ή δικαιωμάτων αγοράς μετοχών (που αναφέρονται μαζί ως 

«δικαιώματα (rights)») ως συμμετοχικούς τίτλους. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/02/2010 και δεν αναμένεται να έχει επίπτωση στις ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις του Ομίλου. Η παρούσα τροποποίηση έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις 2009 

Κατά το 2009 η IASB προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεων στα Δ.Π.Χ.Α για το 2009 –μια σειρά 

προσαρμογών σε 12 Πρότυπα – που αποτελεί μέρος του προγράμματος για ετήσιες βελτιώσεις στα 
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Πρότυπα. Το πρόγραμμα των ετήσιων βελτιώσεων της IASB στοχεύει στο να πραγματοποιούνται 

απαραίτητες αλλά μη επείγουσες προσαρμογές σε Δ.Π.Χ.Α. τα οποία δεν θα αποτελέσουν μέρος κάποιου 

μεγαλύτερου προγράμματος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες προσαρμογές έχουν ημερομηνία έναρξης 

ισχύος για τις ετήσιες χρήσεις που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2010 ενώ προγενέστερη 

εφαρμογή τους επιτρέπεται. 

 

6.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και Διερμηνείες 

Στην παράγραφο αυτή παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες σε ήδη 

υπάρχοντα πρότυπα τα οποία είτε δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ, είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. 

 

ΔΠΧΑ 9: «Χρηματοοικονομικά Μέσα» 

Το ΔΣΛΠ σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ΔΛΠ 39 « Χρηματοοικονομικά μέσα αναγνώριση και 

αποτίμηση» κατά το τέλος του 2010, το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή για ετήσιες οικονομικές περιόδους 

που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο στάδιο του συνολικού σχεδίου 

αντικατάστασης του ΔΛΠ 39. Τα βασικά στάδια έχουν ως εξής: 

1ο στάδιο: Αναγνώριση και αποτίμηση 

2ο στάδιο: Μεθοδολογία απομείωσης 

3ο στάδιο: Λογιστική αντιστάθμισης 

Επιπρόσθετα ένα επιπλέον σχέδιο πραγματεύεται με τα θέματα που αφορούν στη διακοπή αναγνώρισης.  

Το ΔΠΧΑ 9 στοχεύει στη μείωση της πολυπλοκότητας στη λογιστική αντιμετώπιση των χρηματοπιστωτικών 

μέσων παρέχοντας λιγότερες κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και μια αρχή με 

βάση προσέγγιση για την ταξινόμησή τους. Κατά το νέο πρότυπο, η οικονομική οντότητα ταξινομεί τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη αξία βάσει 

α) του επιχειρηματικού μοντέλου της επιχείρησης για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών στοιχείων 

ενεργητικού, και 

β) των χαρακτηριστικών των συμβατών ταμειακών ροών των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού 

(αν δεν έχει επιλέξει να ορίσει το χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων). 

Η ύπαρξη μονό δυο κατηγοριών - αποσβεσμένο κόστος και εύλογη αξία – σημαίνει ότι θα απαιτείται μόνο 

ένα μοντέλο απομείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, μειώνοντας έτσι την πολυπλοκότητα. Η 

επίδραση από την εφαρμογή του ΔΧΠΑ 9 αξιολογείται από την επιχείρηση καθώς αναμένεται να υπάρχει 

επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια και τα αποτελέσματα από το επιχειρηματικό μοντέλο που θα διαλέξει η 

επιχείρηση για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού της. Το πρότυπο 

εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013 και δεν έχει 

εγκριθεί από την ΕΕ. 

 

ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση)- «Προπληρωμές ελάχιστων κεφαλαιακών απαιτήσεων» 

Η Τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισμό που είχε μια οντότητα στο να αναγνωρίσει ένα στοιχείο 

του ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωμές που έκανε προς ένα πρόγραμμα παροχών 

προκειμένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις του. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2011 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ. Η 

διερμηνεία δεν είναι εφαρμόσιμη στον Όμιλο. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 

Κατά το 2010 το ΔΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεων στα ΔΠΧΑ για το 2010 –μια σειρά 

προσαρμογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί μέρος του προγράμματος για ετήσιες βελτιώσεις στα 

Πρότυπα. Το πρόγραμμα των ετήσιων βελτιώσεων του ΔΣΛΠ στοχεύει στο να πραγματοποιούνται 

απαραίτητες αλλά μη επείγουσες προσαρμογές σε ΔΠΧΑ τα οποία δεν θα αποτελέσουν μέρος κάποιου 

μεγαλύτερου προγράμματος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες βελτιώσεις έχουν εφαρμογή για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2011, ενώ προγενέστερη εφαρμογή τους επιτρέπεται. Οι 

ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ. Ο Όμιλος δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει κανένα από 

τα Πρότυπα ή τις Διερμηνείες νωρίτερα. Με βάση την υπάρχουσα δομή του Ομίλου και τις λογιστικές 

πολιτικές που ακολουθούνται, η Διοίκηση δεν αναμένει σημαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά) στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας από την εφαρμογή των ανωτέρω Προτύπων και 

διερμηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρμόσιμα. 
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6.3 Λειτουργικοί Τομείς 

 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειμένου να παρέχονται εμπορεύματα και 

υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικό τομέα 

ορίζεται μια γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται εμπορεύματα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και 

αποδόσεις από τις περιοχές. 

Η δραστηριότητα του Ομίλου είναι κυρίως η λιανική πώληση ηλεκτρικών ειδών οικιακής χρήσης όπως αναλύεται παρακάτω και οι γενικές 

κατηγορίες περιλαμβάνουν: λευκές συσκευές (ψυγεία, πλυντήρια, κουζίνες, κλιματιστικά, μικροσυσκευές), μαύρες συσκευές (τηλεοράσεις, DVD, 

στερεοφωνικά συγκροτήματα, τηλέφωνα), έσοδα από παροχή υπηρεσιών (που αφορούν τα προαναφερθέντα είδη) και πωλήσεις λοιπών ειδών 

(που δεν εμπίπτουν στις προηγούμενες κατηγορίες). 

Ο όμιλος δραστηριοποιείται μέσω του δικτύου πωλήσεων που έχει αναπτύξει στην Ελλάδα, στην Κύπρο και στη Σερβία. 

Η ανάλυση των αποτελεσμάτων ανά δραστηριότητα για την περίοδο 1.7.2010 – 31.12.2010 έχει ως εξής: 

 

 

 

  

Λευκές 

Συσκευές 

Μαύρες 

Συσκευές Λοιπά είδη 

Έσοδα 

παροχής 

υπηρεσιών 

Μη 

κατανεμημένα  Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 33.700.174 39.473.496 2.727.226 3.094.128 0 78.995.025 

Μικτό κέρδος 6.950.900 8.141.688 562.510 638.186 0 16.293.284 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 597.862 660.284 88.383 54.892 (3.364.211) (1.962.790) 

Πλέον: Χρηματοοικονομικά έσοδα         147.329 147.329 

Μείον:  Χρηματοοικονομικά έξοδα         (1.629.983) (1.629.983) 

Αποτελέσματα πρo φόρων 597.862 700.284 48.383 54.892 (4.846.865) (3.445.445) 

Φόρος εισοδήματος         17.259 17.259 

Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους 597.862 700.284 48.383 54.892 (4.829.606) (3.428.185) 

Αποσβέσεις         1.434.266 1.434.266 

              



  

 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  για την περίοδο  

από 1
η
  Ιουλίου έως την 31

η
 Δεκεμβρίου 2010      26 

 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις         38.209.054 38.209.054 

Λοιπό ενεργητικό 17.767.117 20.810.878 1.437.825 1.631.260 19.354.758 61.001.837 

Σύνολο Ενεργητικού 17.767.117 20.810.878 1.437.825 1.631.260 57.563.811 99.210.891 

Σύνολο Υποχρεώσεων 22.681.734 26.567.440 1.835.546 2.082.488 30.308.386 83.475.595 

 

Η ανάλυση των αποτελεσμάτων ανά δραστηριότητα για την περίοδο 1.7.2009 – 31.12.2009 έχει ως εξής: 

 

  

Λευκές 

Συσκευές 

Μαύρες 

Συσκευές Λοιπά είδη 

Έσοδα 

παροχής 

υπηρεσιών 

Μη 

κατανεμημένα  Σύνολο 

Κύκλος Εργασιών 53.620.328 39.147.205 2.677.735 1.712.207 0 97.157.476 

Μικτό κέρδος 11.128.783 7.906.381 471.574 629.491 0 20.136.230 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 130.929 95.589 6.538 4.181 -1.546.277 -1.309.039 

Πλέον: Χρηματοοικονομικά έσοδα     178.077 178.077 

Μείον:  Χρηματοοικονομικά έξοδα     1.866.233 1.866.233 

Αποτελέσματα πρo φόρων 130.929 95.589 6.538 4.181 -3.234.433 -2.997.195 

Φόρος εισοδήματος     -30.783 -30.783 

Αποτελέσματα περιόδου μετά από 

φόρους 130.929 95.589 6.538 4.181 -3.203.650 -2.966.412 

Αποσβέσεις         1.458.256 1.458.256 

30/06/2010             

Ενσώματες ακινητοποιήσεις         39.010.841 39.010.841 

Λοιπό ενεργητικό 21.661.249 24.789.395 183.790 885.148 21.436.897 68.956.479 

Σύνολο Ενεργητικού 21.661.249 24.789.395 183.790 885.148 60.447.738 107.967.320 

Σύνολο Υποχρεώσεων 26.096.697 30.258.978 222.546 961.645 31.361.972 88.901.839 

 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται πληροφορίες για τον Όμιλο ανά γεωγραφικό τομέα: 

 

Γεωγραφικοί τομείς την 31/12/2010 Ελλάδα 

Λοιπές χώρες 

Ευρωζώνης Σύνολα 

Έσοδα από πελάτες (συνεχιζόμενες 76.948.303 2.046.722 78.995.025 



  

 

 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  για την περίοδο  

από 1
η
  Ιουλίου έως την 31

η
 Δεκεμβρίου 2010      27 

 

δραστηριότητες) 

Περιουσιακά στοιχεία 94.777.042 4.433.849 99.210.891 

Επενδύσεις σε ενσώματα & άυλα περιουσιακά 

στοιχεία σε συνεχιζόμενες δραστηριότητες 626.433   626.433 

 

Γεωγραφικοί τομείς την 31/12/2009 Ελλάδα 

Λοιπές χώρες 

& ευρωζώνη Σύνολα 

     

Έσοδα από   πελάτες 01/07/2009-31/12/2009   91.564.862 5.592.614 97.157.476 

Περιουσιακά στοιχεία την 31/12/2009  102.386.700 8.716.014 111.102.714 

Επενδύσεις σε ενσώματα & άυλα περιουσιακά 

στοιχεία σε συνεχιζόμενες δραστηριότητες 1.784.818  1.784.818 
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6.4 Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

 

Η δομή του ομίλου κατά την 31.12.2010  και την 30.06.2010 είχε ως εξής: 

 

    31.12..2010 30.6.2010 31.12.2009  

Επωνυμία 

Χώρα 

Εγκ/στασης Πόλη Δραστηριότητα 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

Μέθοδος 

ενοποίησης 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε. 
Ελλάδα Αθήνα 

Εμπόριο ηλεκτρικών & 

ηλεκτρονικών ειδών 
Μητρική Μητρική Μητρική  

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε. Ελλάδα Θεσ/νικη 
Εμπόριο ηλεκτρικών & 

ηλεκτρονικών ειδών 
100,00% 100,00% 100,00% Ολική 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΥΠΡΟΥ Ltd 

Κύπρος Λευκωσία 
Εμπόριο ηλεκτρικών & 

ηλεκτρονικών ειδών 
100,00% 100,00% 100,00% Ολική 

MEGASTORES 

ELECTRONICA 

DOO 

Σερβία Βελιγράδι 
Εμπόριο ηλεκτρικών & 

ηλεκτρονικών ειδών 

100,00% 

Σε εκκαθάριση 

100,00% 

Σε εκκαθάριση 100,00% Ολική 

 

Κατά την προηγούμενη χρήση ο Όμιλος προέβη σε διακοπής της λειτουργίας της θυγατρικής στην Σερβία 

MEGASTORES ELECTRONICA DOO. Για την χρήση 1.7.2009-30.06.2010 καθώς και την αντίστοιχη συγκριτική 

της χρήση, τα αποτελέσματα της θυγατρικής παρουσιάστηκαν στο κονδύλι «Αποτέλεσμα από διακοπείσες 

δραστηριότητες». Κατά το α΄ εξάμηνο 2010 δεν διαμορφώθηκαν «Αποτελέσματα από διακοπείσες 

δραστηριότητες.  

 

Οι ανωτέρω θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης από την ημερομηνία 

που αποκτήθηκε ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που σταματά να 

υπάρχει έλεγχος. Έλεγχος είναι το δικαίωμα να κατευθύνεται η οικονομική και επιχειρηματική πολιτική 

μιας οικονομικής οντότητας, έτσι ώστε να λαμβάνονται οφέλη από τις δραστηριότητές της. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόζονται στις θυγατρικές εταιρείες είναι ίδιες με αυτές που εφαρμόζει και η 

μητρική εταιρεία. 

 

Τα κονδύλια της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων Χρήσης της χρήσης 1.7.2009-31.12.2009 

έχουν αναμορφωθεί προκειμένου να συμπεριληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Το 

αποτέλεσμα των διακοπεισών δραστηριοτήτων αναλύεται ακολούθως, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

ΔΠΧΑ 5.  

 

Αποτέλεσμα από διακοπείσες δραστηριότητες 

Κατά την προηγούμενη χρήση 1.7.2009-30.06.2010 ο Όμιλος προέβη σε διακοπή της λειτουργίας της 

θυγατρικής στην Σερβία Megastores Electronica Doo. Την 30.06.2010 και ενώ η διαδικασία της 

εκκαθάρισης της θυγατρικής δεν έχει ολοκληρωθεί, ο Όμιλος ενοποίησε τα στοιχεία της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης της θυγατρικής Megastores Electronica Doo ενώ συμπεριέλαβε τα αποτελέσματα 

μέχρι και την ημερομηνία διακοπής της λειτουργίας της σε ξεχωριστό κονδύλι «Αποτέλεσμα από 

Διακοπείσες Δραστηριότητες». Με βάση τις διατάξεις του Δ.Π.Χ.Α 5 ο Όμιλος προέβη και σε προσαρμογή 

της Κατάστασης Αποτελεσμάτων Χρήσης της προηγούμενης χρήσης (1.7.2008-30.06.2009) προκειμένου να 

υπάρχει συγκρισιμότητα. 

Κατά το α’ εξάμηνο 2010 και ενώ η διαδικασία εκκαθάρισης της θυγατρικής δεν έχει ολοκληρωθεί δεν 

διαμορφώθηκαν αποτελέσματα από την θυγατρική για τον Όμιλο. Με βάση τις διατάξεις του Δ.Π.Χ.Α 5 ο 
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Όμιλος προέβη σε προσαρμογή της Κατάστασης Αποτελεσμάτων των προηγούμενων συγκριτικών 

περιόδων (1.7.2009-31.12.2009 και 1.10.2009-31.12.2009) προκειμένου να υπάρχει συγκρισιμότητα. 

Το αποτέλεσμα από του Ομίλου από διακοπείσες δραστηριότητες για την περίοδο 1.7.2009-31.12.2009 

και 1.10.2009 -31.12.2009: 

  

1/7/09-

31/12/09 

01/10/09-

31/12/2009 

Πωλήσεις 3.709.958 2.128.643 

Μείον: Κόστος Πωληθέντων (3.276.809) (1.911.326) 

Μεικτό Κέρδος 433.149 217.317 

Πλέον:  Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 132.629 82.105 

Μείον:  Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (250.903) (140.630) 

           Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (1.504.890) (843.487) 

           Άλλα έξοδα (126.384) (119.940) 

Αποτέλεσμα προ φόρων χρηματοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 
(1.316.400) (804.635) 

      

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Έσοδα 49.444 12.427 

Μείον: Χρηματοοικονομικά Έξοδα (257.693) (254.338) 

Κέρδη προ Φόρων (1.524.649) (1.046.546) 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές, επενδυτικές και 

χρηματοδοτικές δραστηριότητες που αφορούν στις διακοπείσες δραστηριότητες: 

(Πόσα σε €) 

01.07-

31.12.2010 

01.07-

31.12.2009 

Καθαρές Λειτουργικές ταμειακές ροές από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες 
(291)  (56.370) 

Επενδυτικές ταμειακές ροές από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες 
0 41.455 

Χρηματοοικονομικές ταμειακές ροές από 

διακοπτόμενες δραστηριότητες  
0 0 

Συνολικές Καθαρές Ταμειακές Ροές από 

Διακοπείσες Δραστηριότητες 
(291) (14.915) 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή για τις διακοπείσες δραστηριότητες για τις περιόδους 1.7.-31.12.2009  και 

1.10.-31.12.2009 ανήλθαν σε € (0,0884) και (0,0607) αντίστοιχα ενώ για την τρέχουσα περίοδο είναι 

μηδενικά (βλ. σημείωση 6.10). 

 

6.5 Ενσώματα και άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Κατά την περίοδο από 01.07.2010 έως 31.12.2010 οι συνολικές επενδύσεις του Ομίλου ανήλθαν σε € 

626.433 και της Εταιρίας σε € 551.573 για την ανακαίνιση των υπαρχόντων καταστημάτων.  

Οι αποσβέσεις του Ομίλου ανήλθαν σε € 1.434.266 και της Εταιρίας σε € 1.213.808 ενώ κατά τη διάρκεια 

της περιόδου δεν πραγματοποιήθηκαν σημαντικές πωλήσεις και διαγραφές από τη διακοπή λειτουργίας ή 

μετεγκατάστασης καταστημάτων ενσώματων ή άυλων περιουσιακών στοιχείων. 

Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και του Ομίλου. 
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6.6 Σημαντικές μεταβολές κονδυλίων Αποτελεσμάτων & Οικονομικής Θέσης περιόδου 

• Η μείωση των πωλήσεων σε μητρική & όμιλο οφείλεται κυρίως στην οικονομική κρίση που πλήττει 

την χώρα.  

• Η μείωση των λειτουργικών εξόδων της εταιρείας κατά 9% στον Όμιλο και 5% στην Εταιρεία 

οφείλεται κυρίως σε επαναδιαπραγμάτευση συμβατικών όρων με πιστωτές της εταιρείας.  

• Η μείωση των αποθεμάτων κατά 13% στον Όμιλο και 12% στην Εταιρεία οφείλεται στην αλλαγή 

του τρόπου διαχείρισης τους στα πλαίσια αποφυγής αποθεματοποίησης.  

• Η μείωση των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων κατά 51% στον Όμιλο και 54% στην 

Εταιρεία οφείλεται κυρίως στην εξόφληση υψηλού ποσού υποχρεώσεων για ΦΠΑ της 

προηγούμενης χρήσης.  

• Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μειώθηκαν κατά 24% στον Όμιλο και 35% στην εταιρεία, 

γεγονός που οφείλεται στην αποπληρωμή τιμήματος ποσού € 2,2 εκατ. από την εξαγορά της 

θυγατρικής ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε. 

• Η μείωση των βραχυπρόθεσμων προβλέψεων οφείλεται σε αναστροφή σχηματισθείσας 

πρόβλεψης που είχε σχηματιστεί την προηγούμενη χρήση και αφορούσε σε αναληφθείσες 

υποχρεώσεις για την διακοπή της λειτουργίας της θυγατρικής στην Σερβία, οι οποίες 

τακτοποιήθηκαν μέσα στο α’ τρίμηνο 2010.  

•  Κατά τη διάρκεια της περιόδου η εταιρεία συμμετείχε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της 

θυγατρικής ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε. ύψους € 2 εκατ. με μετρητά. Το ποσό καταβλήθηκε ολοσχερώς μέσα 

στην περίοδο 1.7-31.12.2010. 

 

6.7 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 

Οι βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις του 

Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31.12.2010   30.06.2010   31.12.2010   30.06.2010 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 28.183.202   28.540.667   27.244.296   27.500.442 

Υποχρεώσεις από εκχώρηση απαιτήσεων 234.949   359.882   234.949   359.882 

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές 

μισθώσεις 
23.564   49.175         

Σύνολα 28.441.715   28.949.725   27.479.245   27.860.324 

Το μέσο επιτόκιο δανεισμού της τρέχουσας περιόδου για τον Όμιλο και την Εταιρεία ανήλθε περίπου σε 

ποσοστό 4,3%.  

 

6.8 Αριθμός προσωπικού 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31/12/10 31/12/09   31/12/10 31/12/09 

  733 923   608 665 

Σύνολο 733 923   608 665 

 

6.9 Φόροι εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  1/7 - 31/12/2010 1/7 - 31/12/2009   1/7 - 31/12/2010  
1/7 - 31/12/2009 

1 

Φόρος εισοδήματος περιόδου           

Αναβαλλόμενος Φόρος έσοδο (έξοδο) 17.259 59.350   (133.371) (30.401) 

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου 0 (28.567)       

Σύνολα 17.259 30.783   (133.371) (30.401) 
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6.10 Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των 

κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των τυχόν ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την Εταιρεία. 

 

Βασικά Κέρδη ανα μετοχή (ποσά σε €)   Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κέρδη   
1/7 - 

31/12/2010 

1/10 - 

31/12/2010 
  

1/7/09 - 

31/12/2009 

01/10/09 - 

31/12/2009 
  

1/7-

31/12/2010 

1/10-

31/12/2010 
  

1/7/09-

31/12/2009 

01/10/09-

31/12/2009 

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους 

της μητρικής από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες 

  (3.428.185) (2.596.972)   (1.441.763) (1.674.919)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους 

της μητρικής από διακοπείσες 

δραστηριότητες 

  - -   (1.524.649) (1.046.546)   - -   - - 

Καθαρά κέρδη που αναλογούν στους 

ιδιοκτήτες της μητρικής για σκοπούς 

βασικών κερδών ανά μετοχή 

  (3.428.185) (2.596.972)   (2.966.412) (2.721.465)   (1.772.650) (670.593)   197.734 (295.689) 

                          

Αριθμός μετοχών                         

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   17.250.000 17.250.000   17.250.000 17.250.000   17.250.000 17.250.000   17.250.000 17.250.000 

Βασικά κέρδη κατά μετοχή (€ ανά 

μετοχή) από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες 

  (0,1987) (0,1505)   (0,0836) (0,0971)   (0,1028) (0,0389)   0,0115 (0,0171) 

Βασικά κέρδη κατά μετοχή (€ ανά 

μετοχή) από διακοπείσες 

δραστηριότητες 

  - -   (0,0884) (0,0607)   - -   - - 

                          

Βασικά κέρδη κατά μετοχή (€ ανά 

μετοχή)  
  (0,1987) (0,1505)   (0,1720) (0,1578)   (0,1028) (0,0389)   0,0115 (0,0171) 

 

Δεν υπάρχουν στο τέλος της τρέχουσας περιόδου αλλά και κατά τη διάρκεια αυτής μετοχές της μητρικής εταιρείας που να κατέχονται από αυτήν ή 

θυγατρικές της. 
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6.11 Εμπράγματα βάρη 

Επί του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα 

βάρη. 

 

6.12 Λειτουργικές μισθώσεις 

Ο Όμιλος πραγματοποιεί τις πωλήσεις του μέσα από ένα δίκτυο μισθωμένων καταστημάτων και λοιπών 

εγκαταστάσεων που για τους σκοπούς των Δ.Π.Χ.Α. θεωρούνται λειτουργικές μισθώσεις. Ακολούθως 

παρατίθεται ανάλυση των ενοικίων που θα καταβληθούν τα προσεχή έτη: 

  Ο Όμιλος   Η Εταιρεία 

(Ποσά σε €) 31/12/10 30/06/10   31/12/10 30/06/10 

Λειτουργικές μισθώσεις που θα πληρωθούν σε 1 

έτος 7.780.901 8.045.601   5.574.848 5.940.801 

Βραχυπρόθεσμες λειτουργικές μισθώσεις ( α ) 7.780.901 8.045.601   5.574.848 5.940.801 

            

Λειτουργικές μισθώσεις που θα πληρωθούν από 2 

έως 5 χρόνια 39.817.729 42.401.444   27.240.890 29.551.844 

Υποσύνολο μακροπρόθεσμων λειτουργικών 

μισθώσεων ( β ) 39.817.729 42.401.444   27.240.890 29.551.844 

            

Λειτουργικές μισθώσεις που θα πληρωθούν μετά 

από  5 χρόνια 40.239.899 45.052.100   39.982.756 32.452.066 

Υποσύνολο μακροπρόθεσμων λειτουργικών 

μισθώσεων ( γ ) 40.239.899 45.052.100   39.982.756 32.452.066 

            

Μακροπρόθεσμες λειτουργικές μισθώσεις ( δ ) = ( β 

) + ( γ ) 80.057.629 87.453.545   67.223.646 62.003.911 

Σύνολά ( α ) + ( δ ) 87.838.530 95.499.146   72.798.494 67.944.712 

 

Δεν υπάρχουν έσοδα από λειτουργικές μισθώσεις. 

 

6.13 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2007/2008, 2008/2009 και 2009/2010. Μέσα στην 

προηγούμενη χρήση είχε ξεκινήσει αλλά δεν έχει οριστικοποιηθεί μέχρι την ημερομηνία έγκρισης της 

παρούσης έκθεσης φορολογικός έλεγχος των ανωτέρω χρήσεων. Η εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΥΠΡΟΥ Ltd δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από 1/10/2007 έως σήμερα. Η εταιρεία MEGASTORES 

ELECTRONICA DOO δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από 1/7/2005 έως σήμερα. Η εταιρεία ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε. 

δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις που ξεκινούν από 1/1/2008 και μετά.  

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται ανωτέρω, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής 

πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η 

εταιρεία δεν αναμένει τα αποτελέσματα και οι ταμειακές ροές της να επηρεασθούν σημαντικά κατά την 

οριστικοποίηση των φορολογικών εκκρεμών υποθέσεων καθώς εκτιμάται ότι έχουν σχηματιστεί επαρκείς 

προβλέψεις (βλ. παράγραφο 6.14).  

 

6.14 Προβλέψεις 

Η πρόβλεψη που έχει διενεργηθεί για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία ανέρχεται 

σε € 1.267.674 στον Όμιλο (30.06.2010: 1.180.648) και € 983.222 στην Εταιρεία (30.06.2010: 914.089). Η 

πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις ανέρχεται σε € 383.927 για τον Όμιλο και € 193.927 για την 

Εταιρεία, η πρόβλεψη για απαξιωμένα αποθέματα ανέρχεται σε € 600.000 στον Όμιλο και € 400.000 στην 
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Εταιρεία ενώ ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν σχηματίσει σωρευτική πρόβλεψη ύψους € 150.000 και € 

150.000 που αφορά ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Τα ανωτέρω ποσά πλην των ποσών που 

αναφέρονται στη πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία δεν έχουν 

μεταβληθεί τόσο για την εταιρεία όσο και για τον Όμιλο σε σχέση με την 30.06.2010. Επίσης, κατά τη 

διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου  αντιστράφηκε η πρόβλεψη ύψους € 512.500 που είχε 

σχηματιστεί την προηγούμενη χρήση και αφορούσε σε αναληφθείσες υποχρεώσεις για την διακοπή της 

λειτουργίας της θυγατρικής στην Σερβία, οι οποίες τακτοποιήθηκαν μέσα στο α’ τρίμηνο 2010.  

 

6.15 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της 

εταιρείας και του ομίλου. 

 

6.16 Ενδεχόμενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

Ο Όμιλος δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που 

προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις 

επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. Δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, κατά την 

ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

6.17 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Οι εταιρείες του 

Ομίλου δεν συμμετείχαν σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχομένου η οποία να είναι 

ουσιώδης για τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν 

αποσκοπούν να συμμετάσχουν σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. 

Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καμία εγγύηση δεν δόθηκε ή 

λήφθηκε. Τα εκκρεμή υπόλοιπα συνήθως διακανονίζονται τοις μετρητοίς. 

Οι συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

του Ομίλου με ολική ενοποίηση απαλείφονται. 

 

 

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Πωλήσεις αγαθών 

01/07-

31/12/10 

01/07-

31/12/09   

01/07-

31/12/10 01/07-31/12/09 

Πωλήσεις αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd       332.315 307.892 

Πωλήσεις αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε       3.117.420 516.144 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   3.449.735 824.036 

            

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Αγορές αγαθών 

01/07-

31/12/10 

01/07-

31/12/09   

01/07-

31/12/10 01/07-31/12/09 

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd       7.865   

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε       860.480 4.104 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   868.345 4.104 
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ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα απαιτήσεων από πωλήσεις αγαθών 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd       4.292.025 4.250.470 

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd      

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε       2.547.679 2.505.690 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   6.839.704 6.761.660 

  

 

ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα υποχρεώσεων από αγορές αγαθών 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd       7.866 144.760 

Αγορές αγαθών από μητρική εταιρεία προς 

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε       332.022 957.736 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   339.888 1.102.496 

            

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα Δανείων χορηγηθέντων προς 

συνδεδεμένα μέρη 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Δάνεια χορηγηθέντα από μητρική εταιρεία προς 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd 0 0   0 0 

Δανεία χορηγηθέντα  από μητρική εταιρεία 

προς ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε 0 0   0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   0 0 

            

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα Δανείων αναληφθέντων από 

συνδεδεμένα μέρη 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Δάνεια αναληφθέντα από μητρική εταιρεία 

προς ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd 0 0   0 0 

Δανεία αναληφθέντα  από μητρική εταιρεία 

προς ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε 0 0   0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   0 0 

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα χορηγηθέντων εγγυήσεων σε 

συνδεδεμένα μέρη 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις από μητρική εταιρεία 

προς ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd 0 0   0 0 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις  από μητρική εταιρεία 

προς ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε 0 0   0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   0 0 

            

  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα αναληφθέντων εγγυήσεων από 

συνδεδεμένα μέρη 31/12/2010 30/6/2010   31/12/2010 30/6/2010 

Ληφθείσες εγγυήσεις μητρικής εταιρείας από 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΥΠΡΟΥ ltd 0 0   0 0 

Ληφθείσες εγγυήσεις μητρική εταιρεία από 

ΣΑΡΑΦΙΔΗΣ Α.Ε 0 0   0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0   0 0 
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 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

01/07/10-

31/12/10 

01/07/09-

31/12/09 

 01/07/10-

31/12/10 

01/07/09-

31/12/09 

Αμοιβές διευθυντικών στελεχών 227.417 152.832  207.017 117.211 

Απόδοση ενοικίου σε μέλος του διοικητικού 

συμβουλίου 37.278 63.006 

 

37.278 63.006 

ΣΥΝΟΛΟ 264.695 215.838  244.295 180.217 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Δεν υπάρχουν απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε διευθυντικά στελέχη καθώς και σε μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου. 

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του ομίλου, διενεργούνται με όρους που είναι 

ισοδύναμοι με εκείνους που επικρατούν σε συναλλαγές σε καθαρά εμπορική βάση (μόνο εφόσον οι όροι 

αυτοί μπορούν να τεκμηριωθούν) και έχουν απαλειφθεί πλήρως από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία. 

 

6.18 Παροχές προς τη διοίκηση 

Οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για τις περιόδους 1.7.2010 – 

31.12.2010 και 1.7.2009 – 31.12.2009 αναλύονται ως ακολούθως: 

 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  

 

1/7 - 

31/12/2010 

1/7 - 

31/12/2009 

1/7 - 

31/12/2010 

1/7 - 

31/12/2009 

Αμοιβές Διευθυντικών Στελεχών 227.417 358.124 207.017 265.224 

Απόδοση ενοικίων σε μέλος του 

διοικητικού συμβουλίου 
37.278 126.012 37.278 126.012 

Σύνολα 264.695 484.136 244.295 391.236 

 

 

6.19 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, για τα οποία επιβάλλεται 

αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

    Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2011 

 

Στρούτσης Ιωάννης   Παρασκευή Στρούτση  Χαράλαμπος Μ. Ξανθόπουλος 

Λυμπεροπούλου 

 

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.   Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.   Οικονομικός Διευθυντής 

και Διευθύνων Σύμβουλος 
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6.20 Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου 1.7.2010 – 31.12.2010 

 

 

 


